New Jersey Turnpike Authority
Engineering Department

Order for Professional Services No. P3722
Supervision of Construction Services for Contract Nos.:
P500.486, Construction of Two Pre-Engineered Metal Buildings
At PMD 5, Telegraph Hill
And
P500.505, Rehabilitation of Print Shop at Telegraph Hill

Responses to Inquiries
Request for Expressions of Interest

Inquiry:  Telegraph Hill is primarily a building project and considering that the NICET certifications are primarily
used for highway work, will the Authority accept equipment of vertical construction
experience in lieu of a PE or NICET IV for the Resident Engineer?

Response: Yes, equivalent experience will be considered.

Inquiry: Wil the Authority accept the equivalent of vertical construction experience in lieu of a NICET Il for
the Inspector?

Response: Yes, equivalent experience will be considered.

Inquiry: Wil the Authority accept the equivalent of vertical construction experience in lieu of a NICET IV for
the Inspector/Office Engineer?

Response: Yes, equivalent experience will be considered.

Inquiry:  Section R under the “Duties of the Resident Engineer” states that the Resident Engineer will
perform tests required to ensure material compliance with the Plans and Specifications. Is this to be included
in the Consultant’'s SOW in addition to the man-hours shown in Section 5, Staffing Estimate?

Response: The intent of Section R is for the Resident Engineer to perform some of the tests to ensure
material compliance, as appropriate. Remaining testing services shall be performed under ltem No. 13 for
direct expenses for specialized testing services.

Inquiry:  Will the Authority accept an employee with the Certified Construction Manager (CCM) designation
having more than the 10 years of related project management experience in lieu of the NJ Professional
Engineer requirement for the Project Manager position, as noted? The CCM designation is a professional
certification managed by the Construction Management Association of America (CMAA). It is normally
recognized and accepted by many public agencies.

Response: No, as stated in Item No. 2, the Project Manager shall be a Professional Engineer Licensed in
the State of New Jersey.



